

«ГАРАЧЫ» 287 17 41

За тэхнічнае абслугоўванне ліфта зрабяць пераразлік

Наша чарговая заяўніца, што звярнулася з пыхтаннем на «гарачую лінію» газеты, пражывае ў Жодзіне ў дзевяціпавярховым доме, у якім ёсць ліфт. Але, паколькі кватэра чытачкі знаходзіцца на другім паверсе, пазбы і ў ім сям'я не мае.

Больш за тое, усе насельнікі паверхі колькі часу таму напісалі на імя старшыні кааператыва заявы наконт адключэння ліфта. Кнопку выключыў у вышыку заблакіраваў, так што карыстацца ім жыхары не могуць апырыўшы, нават калі б і хацелі — ліфт не спыняецца на паверсе. У рэдакцыю жанчына звярнулася з просьбай удакладніць такі момант. «Пасля адключэння ліфта грошы за спажыванне электрычнасці ім з нас перасталі браць. А вось за тэхнічнае абслугоўванне працягваюць налічваць. Маўляў, гэта агульня маёмасць. Ці правільна гэта?»

Па каментарыі мы звярнуліся да старшыні жылёва-будаўнічага спажывецкага кааператыва №32 «Лясны» г. Жодзіна Віктара ГЛАЗКО. Суразмоўца патлумачыў, што ндаўна, згодна з Указам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 31.12.2015 года №535 «Аб прадстаўленні жылёва-камунальных паслуг», у падобных сітуацыях, сапраўды, за электраабслугоўванне ліфта грошы не бралі, але за яго тэхнічнае абслугоўванне плацілі ўсе.

— Згодна з пастановай Савета Міністраў №233 ад 23.03.2016 года, цяпер тыя, хто пражывае ў кватэрах, размешчаных на другіх паверхах шматкватэрных жылых дамоў, не будуць плаціць ні за электраэнергію для ліфта, ні за яго тэхнічнае абслугоўванне, — расказаў Віктар Адамавіч. — Будзе зроблены пераразлік, і раней унесеныя грошы вернуць жыхцям. Яны змогуць адсачыць гэта па «жыроўках», якія атрымаюць у краўцыку.

Сяргей РАСОЛКА. rs@sviazda.by

Віртуальны «пластык»... БЕЗ НАВЕДВАННЯ Ў БАНК

Спецыялісты звязваюць такую тэндэнцыю з ростам колькасці пакупак у інтэрнэце і адсутнасцю неабходнасці ісці ў банк, бо віртуальную картку можна імгненна стварыць у інтэрнэт-банку з ужо існуючага картчанга рахунку. Карыстальнікаў таксама прыцягвае адсутнасць фізічнага носьбіта: картка ўяўляе сабой сукупнасць лічбавай інфармацыі, якая захоўваецца ў «воблаку» — на аддаленым серверы.

Віртуальныя карткі адраўноўваюцца ішчэ з тым, што для іх атрымання няма неабходнасці наведваць банк. Некаторыя банкі выкарыстоўваюць гібрыдны варыянт: праз інтэрнэт заяўку, пакачаць некалькі дзён і зобраць у адзасценні «пластык» без магнітнай паласы і чыпа. Па сутнасці, гэта звычайная фізічная картка без магнічнасці плацццц ў звычайнай крэме, гэта свайго роду «сертыфікат сапраўднасці» пакупак у інтэрнэце. «Будучыя ж за віртуальнымі карткамі, якія людзі будуць афармляць гэтак жа лёгка і хутка, як цяпер рэгіструюцца ў паштовых сэрвісах ці сацыяльных сетках. Бяспэка, зручнасць і шырокі функцыянал забяспечаць імклівы рост попыту на віртуальныя карткі», — перакананы работнікі фінансавых інстытутаў.

Спецыяльны КАСАЛЁК ДЛЯ ІНТЭРНЭТ-КРАМ Напрыклад, Альфа-Банк вывёў «eCard» на рынак летас у лістападзе і адзначнае ўстойлівае тэндэнцыю рэстаў попыту на новы для беларускага рынку прадукт. Сярэдняя сума пакупкі па віртуальнай картцы сёння складае каля 7,5 долара. Так, часам пакупкі і сапраўды дробныя, але неабходнасць у іх ад гэтакіх не памяншаецца.

У 65% выпадкаў такіх карткі адкрываюць у доларах. Часцей за ўсё віртуальны «пластык» выкарыстоўваюць для куплі тавараў у замежных інтэрнэт-крамах, набыцця авіябілетаў, абранвання гатэляў і аранды аўтамабіляў.

Сярэдняя сума пакупкі па віртуальнай картцы складае каля 7,5 долара. МІНІМАЛЬНАЯ РЫЗЫКА Сярод асноўных пераваг гэткага прадукту — большы ўзровень бяспекі, паколькі не трэба выдаваць інтэрнэт-краме рэквізіты асноўнай карткі. «Многія беларусы пакупля плаццц ў інтэрнэце з зарплатнай карткі, што можа быць рызыкаюна з пункту гледжання «фроду» (ёсць такі від махлярства ў сферы інфармацыйных тэхналогій. — Аўт.) і курсавых рызык. У адносінах ад такога звычайнага фармату, віртуальную картку можна папоўніць выключна на суму пакупкі і быць у гэтым рэквізіты карткі даступныя толькі ў інтэрнэт-банку, што гарантуе захаванасць грошай і поўную абарону ад крадзяжы і ўзлому. Да таго ж гэтую картку немагчыма згубыць, бо фізічна яе проста няма», — растлумачылі мне ў банку.

Развіццц віртуальных картка паскорыцца з прыходам у краіну тэхналогіі Host Card Emulated, якая дазваляе эмуляваць (імітаваць працу адной праграмы сродкамі іншай) электронныя ID-дакументы, у тым ліку карткі доступу, транспартнай і банкіўскай карткі. З дапамогай смартфона і мабільнага дадатку можна будзе аплачваць пакупкі ў краме, рэалізаваць у кафе і фітнэс-цэнтрах. Адна з такіх тэхналогій — NFC — ужо атрымала шырокае развіццц за мяжой.

Асобна спецыялісты нагадваюць, што сёння віртуальныя карткі ў Беларусі можна атрымаць бясплатна і амаментальна: афарміленне «eCard» абдываецца праз інтэрнэт-банкінг. Больш за тое, у абласцкай камерцыйна-банку краіны камісія на такоае афарміленне цяпер не сплагаецца, а тарыфы на папаўненне і зніжце сродкаў з першых дзён вясны зніжаны часам у разы. Вывесці грошы можна двума спосабамі: перавесці іх на пластыкавую або іншую электронную картку. Пры гэтым перавод паміж віртуальнымі карткамі ажыццяўляецца звычайна бясплатна. Падобныя віртуальныя рахункі прапануюць адкрыць у доларах, ёўра або расійскіх рублях. Картка «eCard» абаронена сістэмай бяспекі 3D-secure.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Сяргей КУРКАЧ. kurkach@sviazda.by

Дэпутаты Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь вызваюць глыбокае спачуванне старшыні Пастаяннай камісіі Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь па дзяржаўным будаўніцтве, мясцовым самакіраванні і рэгламенце Грыцкевічу Г.П. у сувязі з напатаўшым яго вялікім граам — смерцю СЯСТРЫ.

Супрацоўніцтва

ЯК ДЭПУТАТЫ ПРАЧУЮЦЬ... ДЫПЛАМАТАМІ

Пра гэта расказаў віцэ-спікер Палаты прадстаўнікоў Віктар Гумінскі

Мы прывыклі лічыць дэпутата прадстаўніком заканадаўчай улады і, натуральна, пасярэднікам паміж выбаршчыкамі і чыноўнікамі. Але ёсць яшчэ адзін немаляважны кірунак яго дзейнасці — дыпламатыя. Тое, наколькі зручны будучы нашы законы для інвестараў, наколькі вядомымі нашы прадпрыемствы замежным бізнесменам, у многім залежыць менавіта ад парламентарыяў — у сваёй працы з міжпарламенцкімі арганізацыямі, іншымі парламентамі яны праасваюць інтарэсы нашай дзяржавы, наладжваюць кантакты з патэнцыйнымі партнёрамі. Віктар ГУМІНСКІ, намеснік старшыні Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу нашай краіны, расказаў «Звяздзе» пра міжнародную працу беларускага парламента і пра дасягненні нашых дэпутатаў на дыпламатычнай арэне.



Віктар Гумінскі

— Якая роля парламенцкай дыпламатыі ў нашы дні? — Яна з'яўляецца дзейным інструментам развіцця і ўмацавання міждзяржаўных сувязяў. Разам з органами выканаўчай улады заканадаўчы ў рамках міжпарламенцкіх структураў вырашаюць апытальныя рашэнні для правядзення канструктыўнага дыялогу паміж дзяржавамі, гарманізаванні нацыянальных заканадаўстваў, пашырэння дагаворна-прававой базы, нааршчвання гандлёва-эканамічнага супрацоўніцтва з замежнымі дзяржавамі.

Мы нацэлены на максімальнае выкарыстанне патэнцыялу дэпутатскага корпуса для праасуювання інтарэсаў нашай дзяржавы на міжнароднай арэне, дзавядзення аб'ектыўнай інфармацыі пра падзеі, што адбываюцца ў нашай краіне, грамадска-палітычныя працэсы і сацыяльна-эканамічныя пераўтварэнні.

Вялікая роля парламенцкай дыпламатыі ў каардынацыі намаганьняў і максімальным выкарыстанні магчымасцяў інтэраакцыйных аб'яднаньняў для ўмацавання бяспекі ў свеце. Новыя выклікі і пагрозы настойліва патрабуюць гэтакіх.

— У парламенце Рэспублікі Беларусь налічваецца 12 пастаянна дзейных дэлегацый па супрацоўніцтве з рознымі міжпарламенцкімі арганізацыямі. Як кірунак можна назваць найбольш паспяхоўны? Якія міжпарламенцкія арганізацыі праяўляюць найбольшую зацікаўленасць па супрацоўніцтве з Нацыянальным сходам? — Традыцыйна дэпутаты прымаюць удзел у мерапрыемствах Парламенцкага сходу Саюза Беларусі і Расіі, Міжпарламенцкай Асамблеі СЭД і Парламенцкай Асамблеі АДКБ. Венлім прадуктыўнай з'яўляецца наша праца ў Парламенцкай асамблеі АБСЕ. Атрымалі заканамернае развіццц кантакты з Парламенцкай асамблеяй Савета Еўропы.

У цяперашні час прапрацоўваюцца пытанні атрымання статусу назіральніка ў Ляцінаамерыканскім парламенце. Шмат у чым гэтую папсырыя нядаўні візіт у нашу краіну старшыні Нацыянальнай асамблеі Рэспублікі Эквадор Габрыэлы Ры-вадзіры Бурбана, якая з лютага гэтага года з'яўляецца старшынёй Ляцінаамерыканскага парламента.

Намешчыў дыялог з Парламенцкай канферэнцыяй Балтыйскага мора. Ужо ў красавіку гэтага года мы чакаем візіту да нас дэлегацыі гэтай арганізацыі на чале з яе старшынёй спадаром Янісам Вундасам. На парадку дня — абмеркаванне пытаньняў супрацоўніцтва ў сферы экалогіі, адукацыі, аховы здароўя, энергетыкі і турызму.

— Некалькі гадоў таму вы атрымаў статус назіральніка пры Міжпарламенцкай асамблеі АСЕАН. Чаго ўдалося дасягнуць пастаянна дзейной дэлегацыі Нацыянальнага сходу нашай дзяржавы па ажыццяўленні кантактаў з гэтай арганізацыяй за апошнія гады? — Наш парламент атрымаў статус назіральніка ў ёй у верасні 2011 года ў горадзе Пнамені (Каралеўства Камбоджа) падчас 32-й Генеральнай асамблеі МПА АСЕАН. Штогадоўны ўдзел беларускіх парламентарыяў у генеральных асамблеях гэтай арганізацыі, якія праходзілі ў Інданезіі, Брунеі, Лаосе і Малайзіі, дазволіў нам ўмацаваць міжпарламенцкія кантакты з дзяржавамі Паўднёва-Усходняй Азіі і актывізаваць дыялог па ключавых тэмах міжнароднага парадку дня.

Пакроўская дзейнасць беларускага парламента па ўсталяванні прамых кантактаў з парламентамі краін — членаў МПА АСЕАН істотна павялічыла інтэнсіўнасць абмену візітамі і ўзровень міжпарламенцкіх кантактаў. За апошнія пяць гадоў нашу краіну з візі-

разіваецца даволі актыўна. Існуючыя фарматы нашай працы як на плянцыйках інтэраакцыйнай структур СНД, так і на двухбаковых узроўні дзавольваюць вырашаць практычна любыя пытанні, якія ўяўляюць узаемную цікакасць. Беларускія дэпутаты рэгулярна ўзаемадзейнічаюць са сваімі калегамі ў рамках сесій, канферэнцый, семінараў, рабочых груп і іншых мерапрыемстваў, якія праводзяцца міжнароднымі парламенцкімі арганізацыямі.

Прыярэтым напрамкам дзейнасці Палаты прадстаўнікоў з'яўляецца канструктыўная праца ў рамках Парламенцкага сходу Саюза Беларусі і Расіі. 20 гадоў з дня ўтварэння якой спанаўляецца сілэта. За гэты перыяд парламентарыямі праведзена вялікая праца па уніфікацыі заканадаўства Беларусі і Расіі ў розных сферах, фарміраванні адзінай пазіцыі ў адносінах з іншымі міжпарламенцкімі арганізацыямі і замежнымі дзяржавамі.

Заканадаўчыя органы Беларусі і Арменіі вядуць дыялог у рамках Міжпарламенцкай камісіі па супрацоўніцтве Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь і Нацыянальнага сходу Рэспублікі Арменія. Прапрацоўваюцца афіцыйныя візіты ў нашу дзяржаву парламенцкай дэлегацыі Арменіі на чале са старшынёй Нацыянальнага сходу гэтай краіны Галастам Саакянам.

Парламенцкі дыялог з Казахстанам таксама носіць актыўны характар. У чэрвені 2015 года наша парламенцкая дэлегацыя на чале са старшынёй Палаты прадстаўнікоў Уладзімірам Андрэйчанкам наведвала з афіцыйным візітам Казахстан.

На парадку дня беларуска-кіргыстанскага парламенцкага супрацоўніцтва ў гэтым годзе — афіцыйны візіт да нас парламенцкай дэлегацыі Кыргызскай Рэспублікі на чале з кіраўніком кіргыскага парламента Асылбекам Жэзэбекам.

— Вы з'яўляецеся кіраўніком дэлегацыі Нацыянальнага сходу нашай дзяржавы ў Парламенцкай асамблеі АБСЕ. Як змянялася супрацоўніцтва Беларусі з гэтай арганізацыяй?

Таму, калі казаць аб супрацоўніцтве беларускага парламента і МПА АСЕАН, то яго носіць устойлівы і пазітыўны характар.

— Як развіваецца супрацоўніцтва паміж парламентамі пці краін ЕАЭС? — Парламенцкі дыялог паміж краінамі Еўразійскага эканамічнага саюза

развіваецца даволі актыўна. Існуючыя фарматы нашай працы як на плянцыйках інтэраакцыйнай структур СНД, так і на двухбаковых узроўні дзавольваюць вырашаць практычна любыя пытанні, якія ўяўляюць узаемную цікакасць. Беларускія дэпутаты рэгулярна ўзаемадзейнічаюць са сваімі калегамі ў рамках сесій, канферэнцый, семінараў, рабочых груп і іншых мерапрыемстваў, якія праводзяцца міжнароднымі парламенцкімі арганізацыямі.

Прыярэтым напрамкам дзейнасці Палаты прадстаўнікоў з'яўляецца канструктыўная праца ў рамках Парламенцкага сходу Саюза Беларусі і Расіі. 20 гадоў з дня ўтварэння якой спанаўляецца сілэта. За гэты перыяд парламентарыямі праведзена вялікая праца па уніфікацыі заканадаўства Беларусі і Расіі ў розных сферах, фарміраванні адзінай пазіцыі ў адносінах з іншымі міжпарламенцкімі арганізацыямі і замежнымі дзяржавамі.

Заканадаўчыя органы Беларусі і Арменіі вядуць дыялог у рамках Міжпарламенцкай камісіі па супрацоўніцтве Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь і Нацыянальнага сходу Рэспублікі Арменія. Прапрацоўваюцца афіцыйныя візіты ў нашу дзяржаву парламенцкай дэлегацыі Арменіі на чале са старшынёй Нацыянальнага сходу гэтай краіны Галастам Саакянам.

Парламенцкі дыялог з Казахстанам таксама носіць актыўны характар. У чэрвені 2015 года наша парламенцкая дэлегацыя на чале са старшынёй Палаты прадстаўнікоў Уладзімірам Андрэйчанкам наведвала з афіцыйным візітам Казахстан.

На парадку дня беларуска-кіргыстанскага парламенцкага супрацоўніцтва ў гэтым годзе — афіцыйны візіт да нас парламенцкай дэлегацыі Кыргызскай Рэспублікі на чале з кіраўніком кіргыскага парламента Асылбекам Жэзэбекам.

— Вы з'яўляецеся кіраўніком дэлегацыі Нацыянальнага сходу нашай дзяржавы ў Парламенцкай асамблеі АБСЕ. Як змянялася супрацоўніцтва Беларусі з гэтай арганізацыяй?

Таму, калі казаць аб супрацоўніцтве беларускага парламента і МПА АСЕАН, то яго носіць устойлівы і пазітыўны характар.

— Як развіваецца супрацоўніцтва паміж парламентамі пці краін ЕАЭС? — Парламенцкі дыялог паміж краінамі Еўразійскага эканамічнага саюза

развіваецца даволі актыўна. Існуючыя фарматы нашай працы як на плянцыйках інтэраакцыйнай структур СНД, так і на двухбаковых узроўні дзавольваюць вырашаць практычна любыя пытанні, якія ўяўляюць узаемную цікакасць. Беларускія дэпутаты рэгулярна ўзаемадзейнічаюць са сваімі калегамі ў рамках сесій, канферэнцый, семінараў, рабочых груп і іншых мерапрыемстваў, якія праводзяцца міжнароднымі парламенцкімі арганізацыямі.

Прыярэтым напрамкам дзейнасці Палаты прадстаўнікоў з'яўляецца канструктыўная праца ў рамках Парламенцкага сходу Саюза Беларусі і Расіі. 20 гадоў з дня ўтварэння якой спанаўляецца сілэта. За гэты перыяд парламентарыямі праведзена вялікая праца па уніфікацыі заканадаўства Беларусі і Расіі ў розных сферах, фарміраванні адзінай пазіцыі ў адносінах з іншымі міжпарламенцкімі арганізацыямі і замежнымі дзяржавамі.

Заканадаўчыя органы Беларусі і Арменіі вядуць дыялог у рамках Міжпарламенцкай камісіі па супрацоўніцтве Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь і Нацыянальнага сходу Рэспублікі Арменія. Прапрацоўваюцца афіцыйныя візіты ў нашу дзяржаву парламенцкай дэлегацыі Арменіі на чале са старшынёй Нацыянальнага сходу гэтай краіны Галастам Саакянам.

Парламенцкі дыялог з Казахстанам таксама носіць актыўны характар. У чэрвені 2015 года наша парламенцкая дэлегацыя на чале са старшынёй Палаты прадстаўнікоў Уладзімірам Андрэйчанкам наведвала з афіцыйным візітам Казахстан.

На парадку дня беларуска-кіргыстанскага парламенцкага супрацоўніцтва ў гэтым годзе — афіцыйны візіт да нас парламенцкай дэлегацыі Кыргызскай Рэспублікі на чале з кіраўніком кіргыскага парламента Асылбекам Жэзэбекам.

— Вы з'яўляецеся кіраўніком дэлегацыі Нацыянальнага сходу нашай дзяржавы ў Парламенцкай асамблеі АБСЕ. Як змянялася супрацоўніцтва Беларусі з гэтай арганізацыяй?

Таму, калі казаць аб супрацоўніцтве беларускага парламента і МПА АСЕАН, то яго носіць устойлівы і пазітыўны характар.

— Як развіваецца супрацоўніцтва паміж парламентамі пці краін ЕАЭС? — Парламенцкі дыялог паміж краінамі Еўразійскага эканамічнага саюза

ОАО «БЕЛГОРХИМПРОМ»

220029, г. Минск, пр. Машерова, 17

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС на 31 декабря 2015 года

Table with 4 columns: Наименование статьи, Код строки, На 31 декабря 2015 г., На 31 декабря 2014 г. (млн. руб.)

III. СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Table with 4 columns: Наименование статьи, Код строки, На 31 декабря 2015 г., На 31 декабря 2014 г.

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ ОАО «БЕЛГОРХИМПРОМ»

Table with 4 columns: Наименование показателей, Код строки, За январь-декабрь 2015 г., За январь-декабрь 2014 г.

Table with 4 columns: Наименование показателей, Код строки, За январь-декабрь 2015 г., За январь-декабрь 2014 г.

Информация о годовой отчетности ОАО «Белгорхимпром» за 2015 год

Table with 2 columns: Вид собственности, Доля государства в уставном фонде змента (всего в %) - нет

Информация о дивидендах и акциях:

Table with 4 columns: Показатель, Единица измерения, С начала года, За аналогичный период прошлого года

Отдельные финансовые результаты

Table with 4 columns: Выручка от реализации продукции, товаров, работ, услуг, млн руб., 2700390,0, 2576599,0